

【编辑道白】在繁忙的生活中，一个简单的小窍门就可能帮你解决一个复杂的大问题，但是如果你不知道这些小窍门，就可能为之花费很多精力。生活中，你经常使用小窍门吗，你都知哪些小窍门？请把它写出来，

“家”话连篇

(第八期)

与大家共同分享。同时，如果你有什么解决不了的问题，也可以提出来，

请读者为你解答。欢迎参与我们的下期话题讨论——“生活中的小窍门”。来信请寄到鹤壁日报社《淇滨晚报》家政家事版，或发邮件至 ghylxj2002@163.com。

宝贝女儿长大了

□新区 梅芳

前不久，我到中国人民大学参加了女儿的学位授予仪式。宝贝女儿长大了，完成了学业，就要走向社会。今天，女儿给了我们一个满意的结果，“中国人民大学2007届优秀毕业生”的荣誉让我们骄傲，学校的奖章上是这样写的：“学校以你为荣。”女儿的学生生涯画上了一个圆满的句号。

回顾女儿的成长，一幕幕仿佛就在昨天。从学前班一路走来，女儿赢得了无数的荣誉，学校的“三好学生”，市里、区里的“十佳少年”，中南六省数学竞赛一等奖，全国第七届青少年科技论文大赛一等奖，茅以升科技基金奖，第三届少代会雏鹰奖等等。

对于女儿的教育，我们一向以鼓励为主。但对于孩子发展得“太顺”这个问题，我们也时常对其进行挫折教育，让孩子认识到挫折是人生必经的体验，无论是顺境还是逆境，都要坦然面对。

同时要有自信，我们相信自己的孩子，陪伴她无条件地接受她所做的一切，这有助于孩子在生活中慢慢积蓄成功所需要的能量。要创造一个良好的环境，让孩子感受到足够的安全和快乐。无论遇到什么挫折，都能胸怀远大目标，充满自信地为达到目标而不懈努力。教育孩子要循循善诱，这会大大提高孩子的自信指数。鼓励孩子在困境中看到自己的优势，如女儿小学毕业会考时语文成绩不尽如人意，但数学却得了满分，我们借助优势激励她，从而增强她的自信心和心理承受能力。生活中大大小小的逆境都是磨炼孩子毅力和意志的运动场。家长要正确引导孩子逆境中获得健康、知识与成功。

假如我们可以给予孩子任何礼物，甚至是超越智能、智力的东西，那最珍贵的就是战胜挫折后的希望和自信。



我是这样教育孩子的 (第七期)

我们怎样做父亲

□市委政法委 高顺平

为人父已经10多年了，挑着这个重重的担子，我始终考虑的一个问题就是究竟应该怎样做父亲？或者说，怎样做才是一个称职的父亲？

小时候，看我们的父辈做父亲，似乎这个问题要简单得多。家里孩子

仍然要努力地工作，这样才能有稳定的、丰厚的薪水，才能够养家糊口，才能够为孩子创造一个良好的生活环境。为了做好工作，我们还要拼命地学习，这样才能跟上时代的发展。比起我们的父辈，我们的体力劳动有所减

地满足自己的感官享受，对孩子的教育不闻不问，完全忘记了做父亲的责任，这当然就更加危险了。

依我的观点，我们做父亲的，毕竟没有经历十月怀胎、一朝分娩的痛苦，所以对孩子的教育，我们



多，挣钱又非常不容易，做父亲的职责主要就是像成年的鸟儿一样往窝里衔食。那时候是在生产队，父亲拼命挣工分，但也只是勉强维持全家的生计，有时候还要叫孩子饿肚皮。教育孩子的事儿，做父亲的是无暇顾及的，全部交给了学校，交给了老师。那时候，做父亲的对孩子的教育实行的是广种薄收式的粗放经营，哪个孩子考上了大学，哪个孩子在家种地，全靠孩子自己的造化。但凡有一个孩子有了出息，做父亲的就乐呵呵的，觉得脸上很有光彩。

我们现在做父亲，倒是不再为一日三餐而忧愁了，但职场的竞争也日趋激烈，再不能像父辈那样，挣足了工分，就在自己的安乐窝里尽情地享受孩子老婆热炕头了，我们

轻，但脑力劳动却增加了不少。

我们现在做父亲，还要在教育孩子的问题上打起十二分的精神。对于独生子女的教育，我们没有试验田，没有了交学费的机会，再也没有了父辈那种悠闲的感觉，只能是自古华山一条路，只准成功，不准失败，一着儿不慎，满盘皆输。然而，面对这种严峻的形势，并不是每一位父亲都已经准备得足够充分，都已经成竹在胸。有一部分父亲还在一味地忙自己的事业，将教育孩子的重任交给了家庭的其他成员，交给了老师，交给了社会；也有一部分父亲对孩子太溺爱，一味地纵容孩子，对孩子缺乏必要的约束；还有一部分父亲，空闲时间全花在了轻歌曼舞、推杯换盏、搓麻打牌之中，一味

应该承担更多的责任。在教育孩子的问题上，父亲作为孩子的第一任老师，首先要严格要求自己，努力地工作和学习，做孩子的榜样。其次要教会孩子怎样做人，对孩子不能溺爱，该管时一定要管，要培养孩子的独立人格和吃苦精神，要教会孩子如何与人相处。其三，对孩子的教育不能过分苛刻，只要孩子能够跳起来摘桃子，学习方法对头，又尽心用力。至于学习成绩，我们要坦然地面对，愉快地接受，不要给孩子过重的思想压力和精神负担，要给孩子创造一个宽松的学习、成长环境，确保孩子健康成长。

父亲这个称谓，既平凡又神圣，这是沉重的责任和义务，要担当起这个重任，真的相当不容易。

热烈祝贺

鹤立亚飞公司第三届秋季汽车展销会

9月12日~9月14日召开

鹤立亚飞公司于9月12日~9月14日在本公司（九州路与107国道交叉口）举办大型秋季汽车展销会，有比亚迪、中华、戈兰、奔腾、大众、丰田、本田、现代等序列车型参展。载重货车有斯太尔、北奔、华菱、欧曼等序列车型。会展期间价格优惠。

小车部电话:3360269 3360289 大车部电话:2172008
售后24小时服务热线:2172222

一路同驰骋

白金版 5.98万起

新喜上市

比亚迪汽车 BYD AUTO

F3

精英·致美

比亚迪汽车鹤壁鹤立销售服务店(4S店)

地址:鹤壁新区107国道与九州路交叉口南20米路东
销售热线:3360289 15939247738 服务热线:2172222
东风悦达起亚鹤壁特约服务站服务热线:2172222 15939248858
厂家咨询热线:0755-84218038 400-8303666 网址:www.bydauto.com.cn

便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358
供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)
鑫昌汽修24小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售热线:3308229 3308186
鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666